



比賽活動及 獎勵計劃



香港青年協會黃寬洋青少年進修獎勵計劃



是項獎勵計劃在一九九七年成立，旨在表揚青少年毋懼困難、逆境自強的精神。

在二零一二年，六十七間學校及非政府組織推薦了約一百四十名青少年參與計劃。經兩輪評選後，由五位評審委員組成的評審團選出二十位得獎者。他們每人分別獲得港幣二千五百元獎學金，用作參與有助個人成長的課程或活動。頒獎禮於二零一二年七月七日假香港青年協會大廈舉行，並獲教育局常任秘書長謝凌潔貞太平紳士擔任主禮嘉賓。

得獎者的故事感人之餘，亦發人深省。為使更多青少年能從他們的奮鬥經驗中獲得啟示，克服生活的不同挑戰，本會把他們的經歷輯錄，出版《怎能認輸？》一書，與各界人士分享這些積極的人生故事。



香港青年協會渣打香港英語演講比賽



英語是世界共通語言，把不同文化和種族接連起來。然而，能夠自信地用英語表達自己，對香港很多青年來說卻是一大挑戰。

由薈英社（香港）協辦和渣打銀行（香港）有限公司獨家贊助的「香港青年協會渣打香港英語演講比賽」已踏入第九年，累積參加人數為一萬三千六百五十三人。二零一二年，我們共收到一百六十八間學校約二千個報名申請。

除了參賽者外，比賽亦吸引不少英語演講的愛好者和專家參與。每年比賽均有逾百位同樣熱衷英語演講的專業人士義務擔任初賽評判。此外，大會更於二零一二年招募了八名傑出的大學生成立了義工管理小組，於比賽過程帶領逾百位學生義工。

每年，高中組的得獎者均有機會參加在倫敦舉行的國際演講比賽。



滙豐青年創業大獎



本會首次舉辦由滙豐中小企業全力策動的「滙豐青年創業大獎」，以肯定本地的傑出創業青年。獎項旨在推廣青年創業文化及鼓勵公眾對創業青年所作的貢獻加以肯定。在工業貿易署中小企業支援與諮詢中心、香港貿易發展局、香港生產力促進局及智富雜誌的支持下，此獎項成了展示青年企業成就的重要平台。

大會評審團由知名商界領袖、政府及專業團體代表組成，他們要在逾八十項參賽企業中選出五個出類拔萃的企業。得獎企業獲得總值港幣二十萬元的獎金、獎盃、免費雜誌廣告及網上搜尋推廣服務。金獎得主智能手機程式開發公司－尼波科技（香港）有限公司更可免費參與滙豐在倫敦舉辦的中小企交流峰會 2012，與各國分享香港的營商之道。銀獎得主康德堂中醫診所有限公司除了營商成果得到肯定，亦見證了「香港青年創業計劃」對青年企業的栽培成果。



創新科技獎學金計劃



承接去年第一屆成功的經驗，創新科技獎學金計劃於二零一一年九月再度推出。計劃旨在為本港就讀理科之大學本科生提供擴闊國際視野和汲取行業經驗的機會，從而鼓勵他們以科學及科技為終身職業。

今年，二十五名獲頒授獎學金的傑出大學生獲資助前往海外學習或於本地科技公司實習，計劃更會為每名得獎學生安排知名學者或業界人士作其導師，參與師友計劃。得獎學生亦把其學習貢獻社會，於二零一一至一二年度，他們共為約一萬三千名學生及公眾人士提供科學課程及推廣創新與科技。



滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃



本會於二零一二年二月受財經界人力資源諮詢委員會所委任，擔任滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃的協辦機構。

本計劃旨在透過實地工作體驗和參觀政府組織、監管機構及交易所，加深學生對香港及上海金融市場的了解。試點計劃首次於六月十一日至七月十九日舉行，共有二十二位在本港九間大學修讀金融相關學系的學生參加。計劃期間他們分別於上海十一間金融企業進行為期四周的實習，其中包括羅兵咸

永道會計師事務所、香港友邦保險和香港上海滙豐銀行。

參加者亦與上海學生作交流活動。計劃的開幕禮於六月五日舉行，並由財經事務及庫務局局長陳家強教授擔任主禮嘉賓。

